
MCSE-hirek
Új helyi csoportunk alakult
A Magyar Csillagászati Egyesület Győri Csoportja 2002. szeptember 21-én, 31 fővel 
alakult meg a Széchenyi István Egyetem kollégiumában. A győri és Győr környéki 
amatőrélet egy fontos mozzanata ez, amit a nagy érdeklődés is mutat. Ezzel az MCSE 
helyi csoportjainak száma 17-re emelkedett.

A városban már eddig is nagy 
sikere volt a csillagászattal kap­
csolatos rendezvényeknek, mint 
pl. a TIT Pannon Egyesülete által 
szervezett előadásoknak, vagy a 
távcsöves bemutatóknak, amelyek 
egy-egy nagyobb eseményre 
épültek. Ezért is gondoltuk, hogy 
az Egyesülettel összefogva, egy 
kis helyi központot létrehozva 
próbálunk szervezetten bekap­
csolódni az országos mozgalom­
ba, és annak munkájába. Ebben 
segítségünkre lesznek azon ama- 
lőrtársairik, akik már nagy ía- 

A győri csoport alakuló ülése pasztalattal rendelkeznek a helyi
csoportok életének, munkájának 
szervezésében.

Célkitűzéseink között szerepel többek között egy olyan információs hálózat kiépíté­
se, amely kielégíti tagjaink igényeit; a lakosság és a városvezetés figyelmének felhívá­
sa a fényszennyezés problémájára; közös észlelések szervezése; jó kapcsolat kialakítá­
sa a többi helyi csoporttal, valamint nemzetközi kapcsolatok kiépítése, ápolása. 
Mindehhez segítségül csoportvezetőnek Pete Gábort választottuk. Néhány informá­
ció a csoportról: Honlap: http://gyor.mcse.hu; E-mail: gyor@mcse.hu

Farkas Boglárka

Őrségváltás az MCSE szegedi csoportjától
Október 12-én kilencedik alkalommal szerveztük meg a szegedi őszi amatőrcsillagász 
találkozót, melyet az MCSE Szegedi Csoportja és a Szegedi Csillagvizsgáló együtt­
működése fémjelez, immáron 1994 óta folyamatosan. Ezúttal azonban az időjárás a 
lehető legkegyetlenebbül elbánt a vendégkönyv tanúbizonysága szerint összesen 55 
látogatóval, mivel a legkisebb esély sem termett távcsöves megfigyelésekre, sem 
nappal, sem este.

Mint minden korábbi találkozón, ezúttal is az előadások jelentették a rendezvény fő 
programját. Rögtön az elején megemlékeztünk az éppen tíz évvel ezelőtti első CCD- 
kamerás próbálkozásokról, illetve Kereszty Zsolt legfrissebb észleléseiről, különös 
hangsúllyal az alig pár nappal korábban elkészített extragalaktíkus nóva-felvételére
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(1. múlt havi változós rovatunkat). Ezután Orbán Ádám dél-amerikai szellőket enge­
dett szabadon előadásával, melyben az Európai Déli Obszervatóriumban (ESŐ) tett 
látogatás élményeit osztotta meg a hallgatósággal.

Az első szünetet követően Szatmáry Károly ismertette a 2002-es fizikai Nobel-díj 
díjazottjait és tevékenységük asztrofizikai jelentőségét. Emellett kitért a legújabb 1000 
km feletti átmérőjű Kuiper-objektum, a Quaoar „viselt dolgaira" is. Ehhez kapcsoló­
dott szorosan Sárneczky Krisztián előadása a Naprendszer apró égitestjeinek újdon­
ságaival. Keresztúri Ákos kicsit közelebbi témát, a Mars klimatikus változásainak egy 
lehetséges elméletét dolgozta fel. Előadásában összehasonlította a Föld és a Mars fel­
színét befolyásoló tényezőket, majd felvázolta a MEGAOUTFLOW elképzelés legfőbb 
pontjait.

A második szünet és a csoportkép elkészítése után Mészáros Szabolcs a Szatur­
nuszhoz küldött Cassini-szonda legfontosabb célkitűzéseit ismertette. Két asztrofizi­
kai előadás zárta a „tudományos szekciót". Váradi Mihály az M56 gömbhalmaz, 
Gáspár András pedig az NGC 2126 nyílthalmaz CCD-fotometriai vizsgálatait mutatta 
be. Az M56-ot a Sierra Nevadai Obszervatórium 1,5 m-es távcsövével, az NGC 2126- 
ot pedig a piszkés-tetői 60 cm-es Schmidt-távcsővel mérték, elsősorban változócsilla­
gok keresése céljából.

Találkozónk utolsó részében 
történt meg a formális őrségváltás 
a szegedi csoport élén. Kiss László 
ugyanis december elején megkez­
di posztdoktori ösztöndíjas ta­
nulmányait a Sydney-i Egyetemen 
(Ausztrália), így szükséges volt 
kijelölni a helyi csoport új vezető­
jét. Kiss László javaslatára az ösz- 
szegyűltek Mészáros Szabolcsot és 
Székely Pétert fogadták el kéttagú 
vezetésként, akik jövő év elejétől 
tovább viszik a keddi összejöve­
telek lebonyolítását.

Két előadással nyugtáztuk a ta­
lálkozó személyi döntéseit. Elő­
ször Mizser Attila számolt be az 
elmúlt egy év hazai csillagászati történéseiről (távcsőfejlesztések, csillagvizsgáló­
átadások, táborok és szakmai találkozók), majd Kiss László vetítette le nyári nyugat­
európai tanulmány útján készült diáit.

Találkozóink történetében a leghosszabb nappali programot ülték végig hősiesen a 
látogatók, akik az ország több pontjáról érkeztek (valójában többen érkeztek Szege­
den kívülről, mint Szegedről, ketten még Vajdaságból is jöttek). Mindez megerősí­
tette azt a véleményt, hogy az őszi szegedi „mítingekre" továbbra is szükség van. A 
leköszönő csoportvezető ezúton is szeretné megköszönni mindenkinek az elmúlt 
években nyújtott támogatást és segítséget, és sok sikert kíván az új vezetésnek.
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Keresztúri Ákos előad a szegedi találkozóm
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